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PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DI ACCORDI QUADRO AVENTI AD OGGETTO SERVIZI APPLICATIVI IN 

OTTICA CLOUD E SERVIZI DI DEMAND E PMO PER LE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI LOCALI -TERZA EDIZIONE- ID 2610 

 

 

CHIARIMENTI – II tranche 

 
Domanda n. 153  

Rif. Capitolato d’Oneri – par. 17.1 

Il Criterio di valutazione C05 del Lotto 1 fa esplicito riferimento ai servizi 3.1, 3.3, 3.4, 3.5 del Capitolato Tecnico Speciale 

del Lotto 1 – Servizi Applicativi e non al 3.2 Migrazione al Cloud.  

La valutazione della proposta fa invece riferimento alle seguenti tipologie di intervento (sviluppo ex- novo, 

reingegnerizzazione, migrazione). 

Si chiede di confermare che trattasi di refuso il riferimento alle attività di migrazione. 

Qualora non lo sia, si chiede di chiarire cosa si intenda per migrazione nel contesto dei servizi esplicitati nel Criterio 

succitato. 

Risposta n. 153  

Non si conferma. Nel criterio si fa riferimento alle attività di migrazione “tradizionali” connesse o legate alle attività di 

sviluppo e manutenzione, di cui ai paragrafi 3.1 e 3.5 del Capitolato Tecnico Speciale, e quindi non legate alla migrazione 

al cloud di cui al paragrafo 3.2 di cui al medesimo Capitolato. 

 

Domanda n. 154  

Riferimento - Criterio C16 Capitolato d’Oneri pag.42 

Con riferimento al criterio C16 del Capitolato d’oneri a pag. 42 si chiede di confermare che, al fine del conseguimento 

del punteggio relativo a ciascuna misura: 

- in caso di raggruppamento in cui tutte le aziende si impegnano a garantire l’adozione delle citate misure, la 

dichiarazione possa essere completata indicando che: “La misura sarà adottata da tutti i soggetti facenti parte 

del raggruppamento”. 

Risposta n. 154  

Alla luce del tenore del Criterio C16 di cui al paragrafo 17.1 del Capitolato d’Oneri (“in caso di concorrente 

“plurisoggettivo”, ai fini dell’assegnazione del punteggio, la certificazione [dicasi, per mero refuso, “la/le misura/e”] 

deve essere posseduta da tutti i soggetti facenti parte del raggruppamento/consorzio (in caso di consorzio stabile si 

intende la/e consorziata/e esecutrice/i)”), ai fini dell’ottenimento del punteggio la/le misura/e indicata/e (adottata/e 

o da adottarsi) dovrà/dovranno essere sempre riferita/e a tutti i componenti del raggruppamento.  

A tal fine, la modalità di dichiarazione proposta nel quesito si ritiene ammissibile, fermo restando che la dichiarazione 

relativa al criterio dovrà rispettare comunque le ulteriori indicazioni contenute nel formulario di cui allo schema di 

offerta tecnica (Allegato 5).  

In particolare, in coerenza con quanto indicato nel suddetto allegato e nel Capitolato d’Oneri, la dichiarazione, in caso 

di concorrente plurisoggettivo, potrà essere resa nei seguenti termini:  

“Lo scrivente Concorrente (per tale intendendosi tutti i soggetti facenti parte del raggruppamento [o consorzio (in caso 

di consorzio stabile si intende tutta/e la/le consorziata/e esecutrice/i)]) ha adottato oppure si impegna a garantire 

l’adozione di misure di conciliazione vita lavoro. 
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In particolare lo scrivente Concorrente si impegna a presentare, entro 3 mesi dalla stipula dell’Accordo Quadro, apposita 

documentazione a comprova dell’effettiva adozione delle seguenti misure: ...”, indicando quindi espressamente la/le 

misura/e, tra quelle elencate nel suddetto allegato e comunque nel criterio, che tutte le imprese del raggruppamento 

hanno adottato o si sono impegnate ad adottare. Pertanto la/le specifica/che misura/e indicata/e in corrispondenza 

del criterio dovrà/dovranno essere individuata/e puntualmente, un’unica volta, e dovrà/dovranno necessariamente 

essere riferita/e a tutti i componenti del RTI/consorzio. 

 

Domanda n. 155  

Rif. Capitolato d’Oneri – par. 6. 2 REQUISITI DI CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA 

In relazione al §6.2 REQUISITO DI CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA del Capitolato d’oneri, in caso di partecipazione 

come RTI, posto che esso deve essere posseduto dal RTI nel suo complesso, si chiede di confermare e che è possibile 

che l’importo del fatturato globale posseduto da un singolo componente del RTI non incida sulla dimensione della quota 

di esecuzione di attività che lo stesso potrà dichiarare e svolgere. 

Risposta n. 155  

Si conferma, fermo restando il rispetto della disciplina di cui al paragrafo citato. 

 

Domanda n. 156  

Rif. Allegato 2-Documento di gara unico europeo (DGUE) - Parte II Sez. B INFORMAZIONI SUI RAPPRESENTANTI 

DELL'OPERATORE ECONOMICO - Nota esplicativa 

In relazione al §6.3 REQUISITI DI CAPACITÀ TECNICA E PROFESSIONALE del Capitolato d’oneri, in caso di partecipazione 

come RTI, posto che essi devono essere posseduti dal RTI nel suo complesso, si chiede di confermare che è possibile che 

un singolo componente del RTI non ne sia in possesso. 

Risposta n. 156  

Si conferma. Si veda altresì la risposta alla domanda n. 86) della prima tranche di chiarimenti.  
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